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1) Opening 
De onafhankelijk dagvoorzitter Theo Fledderus opent om 14:30 uur de vergadering en heet alle 
aanwezigen van harte welkom. 
Voorafgaand aan de BALV heeft vanaf 13.00 uur het vooroverleg van de lidorganisaties 
plaatsgevonden. 
 
a) Mededelingen 
De dagvoorzitter geeft een korte uitleg over de vorm van de vergadering. De stukken zijn vooraf 
rondgestuurd. In aanvulling daarop zullen Tim Oosterbroek (NDB), Rudi van Olderen (NDB), Rinus 
Loof-van Overmeeren (NDB) en Niels de Ruiter (NDB) ieder 5 minuten spreektijd krijgen om een 
toelichting te geven. Daarna kan de vergadering met elkaar in gesprek gaan en vragen stellen. 
Vervolgens zal de vergadering voor een van de twee lijnen moeten kiezen. 
Martin Dekker (DBMN) vraagt of er geen derde mogelijkheid is in de vorm van een commissie. 
Arend Freeth (DBA) vraagt zich af of het volledig wegstemmen van het bestuur ook een optie kan zijn. 
Frances van Kooten (DBMN) vraagt zich af wat de consequenties zijn van andere opties. 
De dagvoorzitter geeft aan eerst naar de verklaringen te willen en daarna verder ingaan op de 
mogelijkheden. 
Aansluitend vraagt hij alle aanwezigen om met respect met elkaar om te gaan en elkaar te laten 
uitspreken. Hij geeft aan dat de notulen die gemaakt worden, zoals bij elke ALV, na vaststelling in de 
volgende ALV, gepubliceerd zullen worden. 
 
b) Ingekomen stukken 
Er zijn geen ingekomen stukken. 
Arend Freeth (DBA) geeft aan het statement van Edwin Bressers (inmiddels afgetreden secretaris 
NDB) als ingekomen stuk te zien. Omdat Edwin zelf niet aanwezig is vindt hij dat dit niet meegenomen 
moet worden in de overwegingen. 
De dagvoorzitter geeft aan dat de vergadering alles mag vragen en zelf mag bepalen wat ze 
meenemen en niet meenemen in de meningsvorming. 
 
c) Vaststellen agenda 
De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld. 
 
2) Situatie NDB bestuur 
De dagvoorzitter geeft het woord aan Tim Oosterbroek (NDB). 
Tim geeft aan dat dit al langer speelt, maar dat hij zijn toelichting kort heeft gehouden. Vanaf de 
najaars ALV was er al verschil van inzicht, maar toen is besloten de rijen gesloten te houden. Tim 
geeft aan maar één ding te willen, en dat is wat het beste is voor de spelers. Tim biedt zijn ontslag aan 
aan de vergadering. Hij geeft aan dat het aan de vergadering is om te beoordelen. 
Frances van Kooten (DBMN) vraagt hoe deze laatste opmerking moet worden gezien. 
De dagvoorzitter geeft aan dat er na de vier toelichtingen ruimte is voor vragen en verdieping. 
 
De dagvoorzitter geeft het woord aan Rudi van Olderen (NDB). 
Rudi geeft aan dat dit al langer speelt. Hij geeft aan dat hij meer naar de toekomst wil kijken, 
continuïteit, structuur en visie. De NDB is in principe goed bezig. Inkomsten stijgen en er worden 
stappen gezet. Het gaat wat hem betreft meer om de verantwoordelijkheden, en hoe je daar invulling 
aan geeft. Het bestuur op haar manier en het kantoor op haar manier. Het kantoor ontwikkelt zich 
positief en biedt continuïteit. Het besturen op afstand moet naar voren komen, niet de dagelijkse 
aanwezigheid bij activiteiten. Visie van het bestuur moet worden overgedragen aan kantoor en door 
hun worden uitgevoerd en teruggekoppeld. 
 
De dagvoorzitter geeft het woord aan Rinus Loof-van Overmeeren (NDB). 
Rinus geeft aan dat hij een speech had voorbereid, maar deze niet voorleest omdat Tim zijn ontslag 
aanbiedt. Wel geeft hij nog aan dat Edwin Bressers heeft doorgegeven zijn functie opnieuw te willen 
oppakken als de voorzitter zijn functie neerlegt. 
Ook is hij in gesprek met potentiële nieuwe bestuursleden die hij hopelijk op de ALV van mei kan 
voorstellen. 
 
De dagvoorzitter geeft het woord aan Niels de Ruiter (NDB). 
Niels de Ruiter (NDB) verklaart namens het bondskantoor erg teleurgesteld te zijn in de gang van 
zaken. Het bondskantoor heeft in een drukke periode, zonder directeur, prima gefunctioneerd en een 
succesvol Dutch Open 2018 georganiseerd. De timing van deze situatie kan niet slechter.  
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Tevens constateert hij dat de situatie niet eerst intern besproken is binnen het bestuur c.q. met het 
bondskantoor.  
 
Het bondskantoor herkent zich niet in de kritiek rondom de genoemde voorbeelden en geeft aan dat 
het handelen van de voorzitter en zijn plan c.q. visie gedeeltelijk in strijd zijn met reglementen, interne 
afspraken, profielen, procedures en Code Goed Sportbestuur. In de ogen van het bondskantoor wordt 
het huidige meerjarenbeleidsplan gevolgd en worden er aantoonbare resultaten geboekt. 
 
De dagvoorzitter dankt de 4 heren voor hun toelichting. Hij vraagt de zaal of er mensen zijn met 
vragen. 
 
Paula Efdé (FDB) geeft aan dat dit nu ineens een heel ander uitgangspunt is nu de voorzitter zijn 
ontslag heeft ingediend. 
Tim Oosterbroek (NDB) geeft aan dat het hem maar om 1 ding gaat, wat het beste is voor de spelers. 
Daar wil hij niet voor gaan liggen, vandaar het aanbod voor ontslag. 
Gerrit Derksen (DVS) merkt op dat er blijkbaar gesprekken zijn met potentiele bestuursleden. Hij 
vraagt of Tim ook al kandidaten heeft. 
Tim Oosterbroek (NDB) antwoordt dat er zich 1 kandidaat heeft aangeboden. 
Ruud Willersen (DORA) vraagt zich af of deze situatie met de kandidaten is besproken en of ze dan 
nog wel willen. 
Rudi van Olderen (NDB) geeft aan dat er tijdens een gesprek over de toekomst wordt gesproken en 
over wat besturen inhoudt. Er is in zo’n gesprek geen plaats voor negatieve zaken. 
Harriette van de Wakker (KDO) vraag om de namen van de mensen waarmee gesproken is. 
Rudi van Olderen (NDB) vraagt zich af of hij die moet noemen, het waren kennismakingsgesprekken 
en hij weet niet of deze personen het op prijs stellen dat hun naam genoemd wordt. 
Harriette van de Wakker (KDO) geeft aan dit raar te vinden. 
Patrick Stolk (RDO) vraagt zich af waarom Edwin Bressers direct zijn ontslag heeft genomen. Hij had 
ook kunnen blijven zitten en de BALV zelf informeren omtrent zijn bezwaren en dan eventueel zijn 
functie neerleggen. Na zijn aftreden en het niet aanwezig zijn op de BALV kan hij niet terug keren in 
het bestuur zonder zich eerst kandidaat te stellen en zich opnieuw te laten benoemen door de ALV. 
Ingko Mulders (DVO) vraagt wanneer deze gesprekken waren. Rinus Loof-van Overmeeren (NDB) 
antwoordt dat dit ongeveer een maand geleden was. Rudi van Olderen (NDB) vult aan dat de crisis 
geen aanleiding is geweest voor de gesprekken, maar dat ze altijd al op zoek zijn geweest. 
Harriette van de Wakker (KDO) geeft aan dat er op de afgelopen ALV is aangegeven om te kijken 
naar ondersteuning door een vorm van commissie. Ze vraagt zich af waarom dat voorstel niet is 
aangegrepen. 
Rudi van Olderen (NDB) antwoordt dat die vorm niet kan i.v.m. dubbele petten, staat in statuten en 
voorschriften code goed sportbestuur. Het uitzoeken van de mogelijkheden hiervoor is een nog lopend 
actiepunt vanuit de laatste ALV. 
Harriette van de Wakker (KDO) vindt dat de ALV het hoogste orgaan is om dat te bepalen. 
Rudi van Olderen (NDB) zegt dat zelfs een ALV niet zomaar overal van af kan wijken. 
Gerard Elderenbosch (DORA) geeft aan de stukken goed gelezen te hebben en dat er stond dat er 
contact is geweest met 3 personen. Er staat echter niet dat er contact is met nieuwe bestuursleden. 
Frances van Kooten (DBMN) geeft aan dat hij snapt dat je de namen van mogelijke kandidaten nog 
niet kan noemen zonder dat ze daarvan op de hoogte zijn. Hij vraagt zich wel af waarom niet alle 
bestuursleden op de hoogte zijn van de gesprekken en ook of de interesse er bij de kandidaten nog is 
als er vandaag mensen stoppen. 
Rinus Loof-van Overmeeren (NDB) geeft aan dat hij een kandidaat uit zijn eigen omgeving gevraagd 
heeft of er interesse was om in het bestuur van een sportorganisatie plaats te nemen. Er was 
belangstelling, meer niet. Rudi van Olderen (NDB) durft niet aan te geven in hoeverre mensen nog 
interesse hebben als er personen wegvallen. 
Patrick Stolk (RDO) vraagt zich af waarom nu de kerstbrief en de clinic aanleiding zijn voor de crisis. 
Dit speelt blijkbaar al langer. De ALV heeft toestemming gegeven om het gesprek aan te gaan met 
BDO/PDC, waarom is dan nu alles anders. 
Rudi van Olderen (NDB): Er zijn door het jaar meerdere gesprekken geweest tussen de bestuursleden 
met als doel helder te krijgen hoe we met elkaar omgaan en eenheid van bestuur te krijgen. Er is 
beterschap beloofd maar dat is niet gebeurd. Bedoeling om eenheid uit te stralen, maar ook na 
meerdere onderlinge gesprekken is dat niet gelukt en daarom is nu deze situatie ontstaan. De 
voorzitter stelde dat er ofwel als bestuur een BALV werd uitgeroepen, of hij zou het zelf doen via de 
lidorganisaties. 
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Tim Oosterbroek (NDB) geeft aan dat het lijkt dat dit iets is van de laatste weken, maar dat is niet zo, 
dit speelde al voor oud&nieuw. Hij geeft aan dat hij uiteindelijk zodanig niet blij was dat hij heeft 
aangegeven een BALV te willen, en deze anders door het land te laten uitroepen. 
 
Rinus Loof - van Overmeeren geeft zijn verklaring alsnog. Hij geeft onder andere aan dat de werkwijze 
van de voorzitter niet thuishoort binnen een vereniging en een onderbouwd plan ontbreekt. Daarnaast 
begrijpt de voorzitter volgens hem de bestuurlijke verhoudingen niet en worden collega’s buitenspel 
gezet. De vertrokken secretaris heeft aangegeven weer terug te willen komen als de voorzitter 
vertrokken is en er zijn reeds een aantal kandidaten voor bestuursfuncties. 
 
Harriette van de Wakker (KDO) vraagt naar de rol van Rinus in Kobe waar hij als bestuurslid was 
afgevaardigd naar de General meeting van de WDF. Het verslag daarover klopt niet, hij heeft bij de 
WDF staan praten over toenadering tot de PDC. 
Carla Kramer (WBDF): vindt het raar dat sommige mensen worden afgekapt door de dagvoorzitter en 
andere niet. 
Harriette van de Wakker (KDO) zegt dat het misschien handig is voor Rinus om zelf eens de 
gedragscode door te lezen. 
Frances van Kooten (DBMN) vraagt of er gevraagd kan worden bij de kandidaten of de namen 
doorgegeven mogen worden. Rudi van Olderen (NDB) antwoordt dat hij dit zal vragen of ze dit willen. 
Tim Oosterbroek (NDB) geeft aan dat hij tijdens de Dutch Open met iemand heeft gesproken. Een 
ervaren senior, heeft cv ingezonden en heeft oprecht interesse, maar weet de naam even niet meer. 
Ingko Mulders (DVO) vraagt zich af waarom dit niet 1½ maand geleden had gekund. Tim Oosterbroek 
(NDB) geeft aan dat deze kandidaat hem pas tijdens de Dutch Open is aangedragen. 
René Kleipoel (DONHN) geeft aan graag een inhoudelijke vraag te willen stellen. Als hij de stukken 
van Tim leest, dan is dat een heel ander verhaal. 
Tim Oosterbroek (NDB) geeft aan dat er 5% verschil zit. Hij is blij met de 95% die goed gaat op 
kantoor maar er zijn 2 punten die anders moeten. Het dwepen met de PDC. Hij hoort van onze eigen 
spelers dat ze zich gepasseerd voelen. En de kerstbrief openen met de PDC. Als NDB zouden we 
onze eigen mensen voorop moeten zetten. Dat moet er veranderen. Er hoeft ook niemand weg, mits 
ze de juiste visie hebben. Het is een kunstmatige constructie met besturen op afstand als je ziet wat 
voor begroting er is.  
René Kleipoel (DONHN) vraagt of BDO/PDC dus het grootste punt is. Tim Oosterbroek (NDB) 
bevestigt dat. 
Niels de Ruiter (NDB) zegt dat Tim het “lonken met de PDC” noemt, We hebben hier gesproken over 
de situatie rondom de clinic van Bauhaus en het noemen van de prestaties van MvG in de kerstbrief. 
De ‘100-dagen’ brief die door Tim geschreven is opent ook met MvG. 
In overleg met de ALV hebben we een JDC-jeugdtoernooi georganiseerd. Naast deze genoemde 
activiteiten wordt alle tijd op kantoor gespendeerd aan ondersteuning van onze competities, 
toernooien en selecties.  
De clinic is van de hoofdsponsor van de Dutch Open Darts.  
Paul Engelbertink (NDB) vult aan dat er vorig jaar 1 clinic was met Martin Adams en Co Stompé en 
dat Bauhaus er dit jaar 2 wilde. 
Ria Scholtens (DOT) vraagt naar welke vrijwilligers de kerstbrief is gegaan en waarom dat samen met 
de KNBB is gedaan. Niels de Ruiter (NDB) antwoordt dat deze naar de vrijwilligers van de commissies 
zijn gegaan en naar kantoor en bestuur. In totaal zo’n 20 mensen. Omdat we samenwonen met de 
KNBB doen we dit soort dingen gezamenlijk. 
Harriette van de Wakker (KDO) vertelt dat ze telefonisch contact heeft gezocht met Bauhaus omdat ze 
vindt dat haar selectiespeler Willem Mandigers te kort wordt gedaan. Karin Kardinaal van Bauhaus 
heeft aangegeven dat het haar niet uit maakt, en dat de spelers in samenspraak met de NDB gezocht 
worden. 
Ruud Willersen (DORA) vindt dat er voldoende goede selectiespelers zijn. Beleid zou moeten zijn “wij 
zijn BDO dus dan EK-koppen neerzetten”. 
Tim Oosterbroek (NDB) geeft aan dat hij Paul gebeld heeft om te vragen hoe dit zo kwam, en dat Paul 
heeft aangegeven dat het een keus was van de Bondscoach. Paul Engelbertink legt nogmaals uit dat 
hij dit nooit gezegd heeft en zich ook geen telefoongesprek met Tim hierover kan herinneren. Hij legt 
uit dat Martin Adams en Scott Mitchell gevraagd zijn voor de clinic maar beide niet konden. Bij het 
zoeken naar een bekende speler naast Co gaf BAUHAUS aan graag een bekende kop te willen van 
televisie. Vanuit zakelijk belang voor de NDB is er in samenspraak tussen de NDB en BAUHAUS 
gekozen voor Jelle Klaasen en Jan Dekker. Beide ook nog eens uit het oosten van het land waar 
beide vestigingen gesitueerd zijn. Er is dus niet in eerste instantie gelijk gekozen voor PDC-spelers. 
Tim heeft Paul vervolgens over de clinics en kerspakketbrief nooit gecontact.   
René de Loos (TDV) meldt dat het verschillende verhalen zijn, maar dat we er zo niet uitkomen. 
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Frances van Kooten (DBMN) vraagt aan Tim of hij van mening is dat hij bij zijn aanstelling als 
voorzitter een extra opdracht heeft meegekregen. Tim antwoordt hier ontkennend op. 
Frances van Kooten (DBMN) vraagt naar optie 3, het hele bestuur naar huis. 
De dagvoorzitter geeft aan dat dit niet kan. Het hele bestuur blijft dan tijdelijk als demissionair bestuur 
zitten. 
Frances van Kooten (DBMN) voegt toe dat los van wat we willen, er ook moet worden besloten dat er 
een commissie komt die het bestuur helpt om toe te werken naar een volledig bestuur. 
 
Patrick Stolk (RDO) geeft aan dat er dus 2 keuzes zijn en dat we dan moeten aanvullen. De afgelopen 
tijd hebben we diverse bestuursleden gehad die weg zijn gegaan. Hij vraagt zich af of dat hiermee te 
maken heeft. Van de laatste 5 is Tim de enige die een 2e ALV heeft gezien. 
Rudi van Olderen geeft aan dat deze allemaal met privé redenen te maken hadden, behalve Johan 
Bovenschen, dat was een bestuursbesluit. Tim Oosterbroek (NDB) geeft aan dat het volgens hem wel 
hiermee te maken heeft en dat de sollicitatieprocedure anders moet. 
 
PAUZE 
 
De dagvoorzitter geeft aan dat hij in de pauze nog even met wat mensen en bestuursleden heeft 
gesproken. Bij beide keuzes zal er sowieso een commissie moeten komen van 5 personen. 
Theo van Hezik (BDC) vraagt zich af wat er met kantoor zal gebeuren. 
Niels de Ruiter (NDB) geeft aan dat het kantoor uitvoerend is in de lijn van bestuur en ALV. Hij geeft 
ook nog aan dat het kantoor zich niet kan vinden in de kritiek van Tim. 
Patrick Stolk (RDO) merkt op dat de commissie wel ondergeschikt is aan het bestuur dat blijft zitten. 
Gerard Elderenbosch (DORA) vindt dat de commissie mandaat kan krijgen en bestuur kan overrulen. 
De dagvoorzitter geeft aan dat dat niet kan. 
Frances van Kooten (DBMN) vraagt of de ALV het bestuur een opdracht mee mag geven. 
De dagvoorzitter geeft aan dat het bestuur niet compleet is en dus alleen de voortgang van 
noodzakelijke dingen kan regelen. Ze mogen niet de hele wereld veranderen. 
Theo van Hezik (BDC) vraagt of het bestuur het kantoor kan ontslaan. 
Tim Oosterbroek (NDB) wil duidelijk maken dat hij enthousiast is over 95% van de dingen die 
gebeuren. 
Regina Nipius (RDO) merkt op dat er door de storing in het bestuur nu dus ook storing met het 
kantoor is. 
 
Er wordt besloten over te gaan tot stemming. De dagvoorzitter geeft nogmaals aan dat er gekozen 
kan worden tussen Tim en een commissie of Rudi/Rinus met een commissie waarbij de consequentie 
zal zijn dat Rudi/Rinus vertrekken indien men kiest voor Tim en vice versa.  
De dagvoorzitter vraagt de zaal om zich aan te melden voor de stemcommissie die vanuit kantoor zal 
worden ondersteund door Borg Jansen. 
Ruud Willersen (DORA), Paula Efdé (FDB) en René de Loos (TDV) melden zich aan voor de 
stemcommissie. Ze delen de stembriefjes uit, halen deze weer op, en tellen de stemmen. 
Ruud Willersen (DORA) deelt namens de stemcommissie de uitslag mee aan de vergadering: 93 voor 
Tim, 43 voor Rinus/Rudi en 12 onthoudingen. 
 
Rinus Loof-van Overmeeren (NDB) geeft aan dat hij het besluit van de ALV spijtig vindt maar het 
respecteert. Hij geeft aan 2 jaar bezig geweest te zijn met jeugd en nu ook paradarts en hier nu niet 
mee verder kan. Hij wenst dat alles met net zoveel succes doorgezet kan worden en hoopt ook dat de 
portefeuille Personeelszaken, die hij na het aftreden van Edwin Bresser tijdelijk waarnam, in goede 
handen komt. Hij wenst de NDB alle goeds toe en hoopt dat de keuze brengt wat de vergadering 
hoopt. 
Rudi van Olderen (NDB) wenst de vergadering succes en sterkte en dat de NDB een goede toekomst 
tegemoet gaat. 
Tim Oosterbroek (NDB) bedankt de vergadering voor de keuze en geeft aan het vervolg zo goed 
mogelijk op te zullen pakken en er het beste van wil maken. 
 
Vervolgens verlaten Rinus Loof-van Overmeeren en Rudi van Olderen de vergadering. 
 
De dagvoorzitter vraagt de vergadering om nu de commissie te kiezen. 
Arend Freeth (DBA) wil wel graag eerst de opdracht voor de commissie duidelijk hebben. 
De dagvoorzitter legt uit dat de taak van de commissie is om het overgebleven bestuurslid mee te 
helpen met het voorbereiden van de ALV om te komen tot een voltallig bestuur. Het ondersteunen van 
de voorzitter, het helpen van de voorzitter als deze dat vraagt en samen in gesprek gaan met kantoor. 
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Tim Oosterbroek (NDB) geeft aan dat hij de komende tijd sowieso niks alleen wil doen. 
Ruud Willersen (DORA) vindt dat de commissie weer op moet houden te bestaan als er een volledig 
bestuur is. 
Patrick Stolk (RDO) merkt op dat de commissie betrokken moet worden bij het werven van nieuwe 
bestuursleden. 
Wilco van Luttikhuizen (DVS) merkt op dat de commissie zo spoedig mogelijk moet trachten de relatie 
tussen de voorzitter en kantoor te normaliseren/werkbaar te maken.  
Ingko Mulders (DVO) omschrijft dat de commissie geen onderdeel is van het bestuur, maar hier 
eigenlijk wel naar handelt.  
 
De dagvoorzitter geeft nog mee dat er niet voor niks een werkorganisatie/kantoor is. Die mensen 
moeten de uitvoering doen, dus geef deze mensen ook de ruimte om dat te doen. 
 
De volgende personen worden als commissie benoemd: Ingko Mulders (DVO), Patrick Stolk (RDO), 
Theo van Hezik (BDC), Frances van Kooten (DBMN), Harriette van de Wakker (KDO) en Wilco van 
Luttikhuizen (DVS). 
 
4) Sluiting 
De dagvoorzitter sluit af met de NDB succes te wensen. Tim Oosterbroek blijft aan als voorzitter en 
zal worden ondersteund door de commissie, met als belangrijkste taak het voorbereiden van de ALV 
om hopelijk weer te komen tot een bestuur van minimaal 5 personen. 
 
De dagvoorzitter dankt alle aanwezigen en sluit om 17:00 uur de vergadering. 
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